



ИНФОРМАЦИОННЫЙ ВЫПУСК

О ПРОШЕДШИХ СОБЫТИЯХ В АНТИНАРКОТИЧЕСКОЙ СФЕРЕ
(по материалам СМИ)

1-15.11.2025

№19

г. Алматы - 2025 г.



ИНФОРМАЦИОННЫЙ ВЫПУСК ЦАРИКЦ

Центральноазиатский региональный информационный координационный центр по борьбе с незаконным оборотом наркотических средств, психотропных веществ и их прекурсоров (ЦАРИКЦ)

АДРЕС :

Республика Казахстан, 050008, г.Алматы, проспект Абая, 52
тел.: +7 727 259 99 90
факс: +7 727 392 15 54
registry@caricc.org, www.caricc.org

«ИНФОРМАЦИОННЫЙ ВЫПУСК о прошедших событиях в антинаркотической сфере (по материалам СМИ)», №19, 2025

Тираж в формате PDF

СОДЕРЖАНИЕ

РЕСПУБЛИКА КАЗАХСТАН.....	2
КЫРГЫЗСКАЯ РЕСПУБЛИКА.....	5
РОССИЙСКАЯ ФЕДЕРАЦИЯ.....	7
ТУРКМЕНИСТАН.....	18
УЗБЕКИСТАН.....	19

В период с 1 по 15 ноября 2025 года на основе сведений из средств массовой информации в пространстве государств-участников ЦАРИКЦ и других стран освещены 20 мероприятий в антинаркотической сфере (Казахстан-3, Кыргызстан - 2, Россия - 13, Туркменистан-1, Узбекистан-1).

В опубликованных статьях отражена информация о проведении сотрудниками полиции профилактических мероприятий (Казахстан), о проведенной встрече руководства МВД КР и ЦАРИКЦ, о проведенных оперативно - профилактических мероприятий "Антицино" (Кыргызстан), о проведении сотрудниками полиции профилактических мероприятий в регионах (Россия), о проведении ежегодного заседания Руководящего комитета программы УНП ООН для Центральной Азии в Ашхабаде (Туркменистан), о введении нового наградного знака за борьбу с наркотиками "Сдай друга-наркомана и получи медаль" (Узбекистан).

РЕСПУБЛИКА КАЗАХСТАН



МОЛОДЕЖЬ АТЫРАУ СЫГРАЛА ЗА ЖИЗНЬ БЕЗ НАРКОТИКОВ



В Атырау состоялся турнир по мини-футболу среди молодежи микрорайона «1-Участок», организованный при поддержке управления по противодействию наркопреступности департамента полиции Атырауской области.

В соревновании приняли участие 10 команд — всего около 100 спортсменов разных возрастов. Турнир проходил под лозунгом «Нашақорлыққа жол жоқ! / Нет наркомании!» и был направлен на

пропаганду здорового образа жизни, развитие интереса к спорту и профилактику наркопотребления среди молодежи.

По итогам состязаний первое место завоевала команда 19-летних участников, продемонстрировавшая высокую подготовку и уверенную игру, опередив более опытных соперников.

С начала текущего года сотрудники управления по противодействию наркопреступности провели около 800 профилактических мероприятий, направленных на предупреждение вовлечения молодежи и подростков в незаконный оборот наркотических средств, а также на формирование стойких жизненных ориентиров, основанных на ценностях здоровья и спорта.

Проведенный турнир стал одной из ярких инициатив, объединяющих усилия полиции, общественности и молодежи в деле укрепления антинаркотического иммунитета и продвижения активного, безопасного образа жизни.

Полицейские отмечают, что спорт — это лучший способ противостоять негативным влияниям и сохранить физическое и духовное здоровье подрастающего поколения.

<https://polisia.kz/ru/molodezh-atyrau-sygrala-za-zhizn-bez-narkotikov/>

БОРЬБА НА КОВРЕ И ЗДОРОВЫЙ ОБРАЗ ЖИЗНИ В ТУРКЕСТАНСКОЙ ОБЛАСТИ



В спортивном комплексе «Бекзат» города Туркестан состоялся республиканский турнир по греко-римской борьбе среди юношей, посвященный памяти заслуженного тренера СССР и Республики Казахстан, первого казахстанского судьи международной категории, видного деятеля отечественного спорта Хаиса Аккалиева.

В рамках мероприятия управление по противодействию наркопреступности департамента полиции Туркестанской области совместно с волонтерами Молодежного ресурсного центра провели профилактическую акцию, направленную на пропаганду здорового образа жизни.

Полицейские и волонтеры пообщались со зрителями и участниками турнира, рассказали о вреде наркотиков и важности спорта в жизни молодежи. Гостям раздали информационные памятки с призывом заниматься спортом и отказаться от вредных привычек.

Кроме того, сотрудники полиции и волонтеры пообщались с гостями из Республики Кыргызстан, проведя беседу, направленную на укрепление дружеских отношений между молодежью двух стран.

<https://polisia.kz/ru/bor-ba-na-kovre-i-za-zdorovyj-obraz-zhizni-v-turkestanskoj-oblasti/>

ШКОЛЬНИКАМ АТЫРАУ НАПОМНИЛИ ОБ ОТВЕТСТВЕННОСТИ ЗА НАРКОПРАВОНАРУШЕНИЯ



В Атырау со старшеклассниками провели профилактическую встречу по предупреждению наркозависимости.

Управление по противодействию наркопреступности департамента полиции Атырауской области совместно с членами Совета по профилактике наркоправонарушений организовали встречу со старшеклассниками средней школы №27. Мероприятие было направлено на предупреждение наркопреступности, защиту молодежи от вредных привычек и

формирование стойкого иммунитета к проявлениям наркокультуры.

Старший оперуполномоченный управления Марьяна Джангалиева подробно рассказала учащимся о вреде психотропных веществ, особенностях их незаконного оборота и мерах уголовной ответственности. Она подчеркнула, что наркопреступность является одной из наиболее опасных угроз, затрагивающих безопасность не только отдельного человека, но и общества.

Член Совета по профилактике наркоправонарушений, блогер Адилет Сабитов провел открытый диалог со школьниками, отметив влияние социальных сетей на формирование ценностей молодежи. Он подчеркнул важность культуры общения, ответственного выражения мнения и роли позитивного контента в развитии здоровых ориентиров.

В ходе мероприятия инспектор кинологического центра продемонстрировал навыки служебной собаки

по кличке «Хан». Школьники с интересом наблюдали за показом и задавали вопросы сотрудникам полиции.

Профилактические встречи способствуют повышению правовой культуры подростков, формируют ответственное отношение к собственной жизни и мотивируют к ведению здорового образа жизни.

<https://polisia.kz/ru/shkol-nikam-atyrau-napomnili-ob-otvetstvennosti-za-narkopravonarusheniya/>



КЫРГЫЗСКАЯ РЕСПУБЛИКА

МВД КР И ЦАРИКЦ УКРЕПЛЯЮТ СОТРУДНИЧЕСТВО В
БОРЬБЕ С НЕЗАКОННЫМ ОБОРОТОМ НАРКОТИКОВ

10 ноября состоялась встреча заместителя министра внутренних дел генерал-майора милиции Нурбека Абдиева с директором Центральноазиатского регионального информационного координационного центра по борьбе с незаконным оборотом наркотических средств, психотропных веществ и их прекурсоров (ЦАРИКЦ) Махмудом Хамидовым.

Стороны обсудили текущее состояние деятельности Центра, предпринимаемые меры по совершенствованию работы и повышению эффективности взаимодействия между государствами-участниками. Особое внимание было уделено вопросам укрепления статуса и имиджа ЦАРИКЦ, а также планируемым инициативам, направленным на расширение международного сотрудничества в сфере противодействия наркоугрозам.

Заместитель министра внутренних дел генерал-майора милиции Нурбек Абдиев поздравил Махмуда Хамидова с назначением на ответственную и почётную должность директора ЦАРИКЦ, отметив, что это назначение является заслуженным признанием его профессионализма, опыта и вклада в развитие межгосударственного взаимодействия в сфере борьбы с незаконным оборотом наркотиков.

Заместитель министра подчеркнул, что Кыргызская Республика придаёт большое значение сотрудничеству с ЦАРИКЦ и готова к его дальнейшему укреплению во всех взаимно интересующих направлениях. Он отметил, что в условиях глобализации и роста транснациональной преступности наркоугроза остаётся одной из ключевых проблем XXI века. Распространение синтетических наркотиков и вовлечение молодёжи в незаконный оборот требуют объединённых усилий и слаженной межведомственной координации.

По итогам встречи стороны подтвердили готовность к активному взаимодействию и реализации совместных проектов, направленных на повышение эффективности мер по противодействию незаконному обороту наркотиков.

<https://mvd.gov.kg/rus/news/4615>



МВД: ПРОДОЛЖАЮТСЯ ОПЕРАТИВНО-ПРОФИЛАКТИЧЕСКИЕ МЕРОПРИЯТИЯ «АНТИКИНО»



Служба по борьбе с незаконным оборотом наркотиков Министерства внутренних дел Кыргызской Республики продолжает проведение оперативно-профилактических мероприятий под названием «Антикино», направленных на предупреждение употребления и распространения наркотических средств на территории республики.

Сотрудники службы продолжают проводить проверки в крупных городах и районных центрах республики - в местах отдыха и развлечений, таких как «Антикино», караоке-залы, компьютерные клубы и другие.

В ходе мероприятия принимаются комплексные меры по выявлению правонарушений, установлению лиц, причастных к употреблению и распространению наркотиков, а также проведению разъяснительной работы среди молодежи.

МВД Кыргызской Республики призывает граждан быть активными участниками борьбы с незаконным оборотом наркотиков и отмечает, что подобные профилактические

мероприятия будут продолжены.

<https://mvd.gov.kg/rus/news/4617>

РОССИЙСКАЯ ФЕДЕРАЦИЯ



В ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ ОТКРЫЛСЯ МОЛОДЕЖНЫЙ ФОРУМ ВОЛОНТЕРСКОГО АНТИНАРКОТИЧЕСКОГО ДВИЖЕНИЯ



На базе Паломнического центра «Дом паломника» в городе Печоры Псковской области состоялось торжественное открытие XI Молодежного форума волонтерского антинаркотического движения Псковской области «Доброволье.60».

Уже традиционно форуму отводится основополагающая роль в заложении традиций и преемственности антинаркотического волонтерства в Псковской области. Нынешняя встреча объединила более 100 волонтеров.

Три дня самые яркие представители волонтерского антинаркотического движения будут делиться опытом профилактики наркомании среди молодежи, совершенствовать свои знания, создавать новые проекты, способствующие вовлечению большего количества участников в волонтерское движение регионов.

На торжественном открытии с приветственным словом к собравшимся обратились заместитель начальника Управления по контролю за оборотом наркотиков УМВД России по Псковской области полковник полиции Валерий Баев, руководитель департамента профилактики, врио министра молодёжной политики Псковской области Дмитрий Яковлев, уполномоченный по правам ребенка в Псковской области Наталья Соколова. Они отметили, что для современной молодежи волонтерство – это способ самореализации, приобретения новых навыков, возможность для формирования активной жизненной позиции.

Также для собравшихся выступили студенты Псковского областного колледжа искусств имени Н.А. Римского-Корсакова.

В рамках форума - насыщенная программа. Организаторами запланированы круглые столы, лекции, тренинги, антинаркотические квесты, нетворкинги. На форуме эксперты смогут провести с активистами мастер-классы, а также поделятся опытом работы.

Организаторами форума выступают Управление по контролю за оборотом наркотиков УМВД России по Псковской области, Министерство молодежной политики Псковской области, АНО ПО «Центр молодежи и общественных инициатив».

<https://xn--b1aew.xn--p1ai/news/item/72714090>



В ПЕРМСКОМ КРАЕ ПОЛИЦЕЙСКИЕ, СПОРТСМЕНЫ И УЧАСТИКИ БОЕВЫХ ДЕЙСТВИЙ ПРОВЕЛИ ПРОФИЛАКТИЧЕСКИЕ ВСТРЕЧИ С МОЛОДЕЖЬЮ



С целью предупреждения вовлечения молодежи в незаконный оборот наркотиков, а также формирования любви к спорту и здоровых привычек в Соликамске прошел цикл тематических встреч сотрудников полиции, спортсменов и ветеранов боевых действий с учащимися школ и студентов техникумов.

О необратимых последствиях, вызванных попаданием опасных веществ в растущий организм ребенка, рассказали сотрудники отдела МВД России «Соликамский». Полицейские развеяли миф о том, что «легкие наркотики» и курительные смеси не вызывают стойкой привязанности и от них без проблем можно отказаться. Содержащиеся смолы

и вещества влекут за собой привыканье и невосполнимые потери для психического и физического здоровья человека.

Кроме этого, сотрудники полиции напомнили ребятам о строгом соблюдении правил безопасного общения в сети Интернет и в мессенджерах, а также том, что о любых подозрительных предложениях заработка следует незамедлительно сообщать родителям или педагогам.

Далее в ходе беседы стражи правопорядка разъяснили последствия постановки на учет в ОВД и предостерегли подростков от необдуманных поступков. Рассуждая над предложенной ситуацией вместе с сотрудниками полиции, ребята пришли к выводу, что за желание быстро заработать, участвуя в незаконном обороте наркотиков, можно перечеркнуть себе все будущее.

А куда направить свои силы и где провести свободное время с пользой, школьникам и студентам рассказал Сергей Вяткин, заслуженный тренер России, заслуженный мастер спорта России по армрестлингу, многократный чемпион России, Европы и Мира.

Сергей Николаевич, имеет ограниченные физические возможности здоровья, и он как никто другой знает, как спорт помогает преодолеть любые трудности и делает человека морально устойчивым. Имея многолетний опыт тренерской работы, Сергей Вяткин всегда может найти подходящие слова поддержки, объясняя своим воспитанникам и ребятам, с которыми проводит встречи, что из любой ситуации, даже самой сложной, всегда есть выход и никогда не стоит опускать руки. Помощь не стоит искать в социальных сетях и подозрительных группах. Рядом есть родители, педагоги, тренеры, которые поддержат в трудную минуту, дадут совет и направят, как следует поступить в той или иной ситуации.

Далее в диалог с собравшейся молодежью вступил Роман Корзников, участник СВО. Получив инвалидность после тяжелого ранения, он нашел в себе силы и пришел в дружный коллектив спортсменов Сергея Вяткина. Сейчас Роман Сергеевич успешно выступает на соревнованиях и показывает пример стойкости духа.

Ребята с интересом послушали историю бойца и до глубины души прониклись рассказом о том, как он долгое время хранил в кармане формы письмо первоклассника, которое получил вместе с посылкой.

В завершение встречи Роман Корзников призвал ребят быть добре и отзывчивее, с уважением относиться к родителям, помогать младшим и заботиться о слабых. Именно такие поступки делают человека добрее, а занятия спортом и активный образ жизни закаляют характер и помогают сказать «НЕТ» в сомнительных ситуациях.

<https://xn--blaew.xn--plai/news/item/72669443>



В ТУЛЕ ПОЛИЦЕЙСКИЕ ПРОВЕЛИ ДЛЯ ШКОЛЬНИКОВ БЕСЕДУ О ПРОФИЛАКТИКЕ НАРКОМАНИИ



Сотрудники полиции организовали и провели профилактическую лекцию для учащихся центра образования № 21 областного центра. Мероприятие было направлено на предупреждение распространения наркомании среди несовершеннолетних, а также на разъяснение правовых последствий участия в незаконном обороте запрещенных веществ.

В беседе со школьниками приняли участие инспектор отделения по делам несовершеннолетних УМВД России по г. Туле Оксана Шканаева и сотрудник Управления по контролю за оборотом наркотиков УМВД России по Тульской области Алёна Авдеева.

Стражи правопорядка подробно рассказали ребятам о пагубном влиянии наркотических средств и психотропных веществ на здоровье человека, особенно на несформировавшийся молодой организм. Подросткам были разъяснены последствия употребления наркотиков, которые приводят к деградации личности, разрушению социальных связей и возникновению тяжелых заболеваний.

Особое внимание в ходе беседы было уделено правовому аспекту проблемы. Сотрудник УКОН УМВД Алёна Авдеева довела до школьников виды и меры административной и уголовной ответственности за незаконный оборот наркотиков. Она на конкретных примерах показала, какое наказание предусмотрено законодательством Российской Федерации за хранение, распространение и пропаганду запрещенных веществ.

Сотрудник ПДН Оксана Шканаева, в свою очередь, акцентировала внимание на том, как важно выбирать здоровый образ жизни, правильно организовывать свой досуг и не поддаваться на провокации и ложные убеждения, которые могут поступать от злоумышленников как в реальной жизни, так и в сети Интернет.

Проводимая профилактическая работа с подрастающим поколением является важным направлением деятельности МВД России. Подобные мероприятия способствуют формированию у молодежи стойкого иммунитета к противоправному поведению и осознанного выбора в пользу законопослушного образа жизни.

https://xn--b1aew.xn--p1ai/mvd/structure1/Glavnij_upravlenija/gunk/Novosti/item/72765828



В МОРДОВИИ ПОЛИЦЕЙСКИЕ И ОБЩЕСТВЕННИКИ ПРОВОДЯТ ПРОФИЛАКТИЧЕСКИЕ МЕРОПРИЯТИЯ В РАМКАХ ВСЕРОССИЙСКОЙ АКЦИИ «ПРИЗЫВНИК - ЗАЩИТНИКИ ОТЕЧЕСТВА»



В Республике Мордовия продолжается реализация Всероссийской акции «Призывник - Защитники Отечества». Сотрудники Управления по контролю за оборотом наркотиков МВД по Республике Мордовия совместно с общественными организациями проводят комплекс профилактических мероприятий, направленных на противодействие наркомании среди молодёжи.

В сборном пункте Военного комиссариата Рузаевского района Республики Мордовия полицейские организовали тематическое занятие для призывников, подлежащих отправке к месту прохождения военной службы. Правоохранители разъяснили

ответственность, предусмотренную законодательством РФ за незаконный оборот наркотиков, подробно рассказали о разрушительном влиянии наркотических средств и психоактивных веществ на физическое и психическое здоровье, привели примеры из судебной практики, демонстрирующие последствия наркоПреступлений.

Совместно с Республиканским гражданско-патриотическим центром молодёжи сотрудники УНК регионального МВД провели познавательные мероприятия для учащихся образовательных организаций региона. В акции приняли участие студенты МГУ им. Н. П. Огарёва, МГПУ им. М. Е. Евсеевьева, Саранского электромеханического колледжа, Саранского техникума пищевой и перерабатывающей промышленности, Саранского строительного техникума, Саранского автомеханического техникума, Саранского медицинского колледжа, Средне-Волжского института ВГУЮ (РПА Минюста России).

Кроме того, представители УНК МВД выступили в качестве спикеров на республиканском семинаре-совещании «Проблема наркомании в молодежной среде», рассказав преподавательскому составу школ и вузов о формах первичной профилактики наркомании и наркоПреступности среди старшеклассников и студентов.

Акция «Призывник-Защитники Отечества» будет продолжена. Совместные усилия правоохранительных органов, образовательных и общественных организаций помогут сохранить здоровье и будущее нашей молодёжи!

<https://xn--b1aew.xn--p1ai/news/item/73126793>



В МАГАДАНСКОЙ ОБЛАСТИ ПОЛИЦЕЙСКИЕ ПРИНЯЛИ УЧАСТИЕ В ФОРУМЕ ДЛЯ МОЛОДЕЖИ «ТЫ – СИЛА ПЕРЕМЕН!»



Старший оперуполномоченный Управления по контролю за оборотом наркотиков регионального УМВД Татьяна Черникова приняла участие в работе форума для молодежи «Ты – сила перемен!», организованного департаментом молодежной политики Магаданской области. Подрастающему поколению рассказали о возможностях личного и профессионального роста, о перспективах и мерах государственной поддержки.

Одним из направлений мероприятия стала тема здорового образа жизни. Так, наряду с площадками «Свое дело», «Проектный офис», «Мастерская вдохновения» была представлена секция «Умей сказать нет!» – тренинг медицинского психолога областного диспансера психиатрии и наркологии Сергея Тенякова.

В рамках работы форума Татьяна Черникова встретилась со школьниками из поселков Усть-Омчут и Ягодное, а также города Сусумана. В общей сложности вниманием старшего оперуполномоченного были охвачены почти 200 учеников средних и старших классов.

Ребята посмотрели социальные ролики, подготовленные ГУНК МВД России: «Как не попасть на удочку вербовщиков наркобизнеса?», «Что делать, если вы увидели закладчика?». Вместе с майором полиции юноши и девушки обсудили недопустимость потребления запрещенных веществ, узнали об ответственности за незаконный оборот наркотиков и закрепили свои знания в тематическом квизе.

Татьяна Владимировна также вручила участникам форума буклеты «Последствия употребления наркотиков», «Наркомафия: как работают закладчики наркотиков», «Молодежь против наркотиков».

https://xn--b1aew.xn--p1ai/mvd/structure1/Glavnie_upravlenija/gunk/Novosti/item/73191295



НАЧАЛЬНИК КАЛИНИНГРАДСКОЙ ТРАНСПОРТНОЙ ПОЛИЦИИ ВМЕСТЕ С ПРЕДСТАВИТЕЛЕМ ОБЩЕСТВЕННОГО СОВЕТА ПОБЕСЕДОВАЛИ СО ШКОЛЬНИКАМИ В РАМКАХ ВСЕРОССИЙСКОЙ ПРОФИЛАКТИЧЕСКОЙ АКЦИИ «ЧИСТОЕ ПОКОЛЕНИЕ-2025»



В рамках Всероссийской профилактической акции «Чистое поколение-2025» сотрудники калининградской транспортной полиции и члены общественного совета при ведомстве организовали встречи с педагогами и учениками в школах города Балтийска Калининградской области.

Цель их визита заключалась в том, чтобы провести разъяснительную работу среди учителей и учеников местных школ о вреде наркотиков, а также о юридических последствиях, связанных с их употреблением, хранением и распространением.

В ходе встречи руководитель Западного линейного управления МВД России на транспорте полковник

полиции Сергей Титов подробно рассказал о том, как работает транспортная полиция, какие меры

принимаются для борьбы с незаконной торговлей наркотическими веществами.

Спикер подчеркнул, что синтетические наркотики оказывают разрушительное воздействие на психику молодежи, что может привести к серьезным последствиям не только для здоровья, но и для будущего молодых людей.

Важной частью встречи стало обсуждение правовых аспектов, связанных с нарушением законов в сфере оборота запрещенных веществ. Сергей Титов объяснил, что за подобные действия предусмотрены серьезные наказания, и призвал молодежь к осознанному отношению к своему выбору и жизни в целом. Он отметил, что знание законов и понимание их последствий могут помочь избежать неприятностей и сохранить здоровье.

В завершение лекции участникам был показан специальный фильм, который наглядно демонстрировал последствия наркозависимости.

После просмотра видеофильма представитель общественности Виктория Пономарёва выразила надежду на то, что информация, полученная на встрече, будет полезной для учеников и поможет им в будущем сделать правильный выбор.

Заместитель начальника полиции по охране общественного порядка Западного ЛУ МВД России на транспорте полковник полиции Владимир Алпатов рассказал юным гражданам об особенностях службы в транспортной полиции, порядке поступления на службу, о социальных гарантиях сотрудников органов внутренних дел, а также пригласил их после окончания обучения пополнить ряды транспортных полицейских.

Организаторы акции пожелали всем присутствующим крепкого здоровья, успехов в учебе и призывали их не забывать о важности заботы о себе и своем будущем.

Ученики, в свою очередь, выразили благодарность гостям за интересную и содержательную беседу, отметив, что такие мероприятия действительно помогают лучше понять проблемы, связанные с наркотиками, и осознать их серьезность.

https://xn--blaew.xn--p1ai/mvd/structure1/Glavnie_upravlenija/Glavnoe_upravlenie_na_transporte/%D0%BD%D0%BE%D0%B2%D0%BE%D1%81%D1%82%D0%B8/item/73204624



В КАЗАНИ ПОЛИЦЕЙСКИЕ В РАМКАХ МЕЖВЕДОМСТВЕННОЙ ОПЕРАТИВНО-ПРОФИЛАКТИЧЕСКОЙ ОПЕРАЦИИ «ЧИСТОЕ ПОКОЛЕНИЕ - 2025» ПРОВЕЛИ ЛЕКЦИЮ С УЧАЩИМИСЯ ПО ПРОФИЛАКТИКЕ НАРКОМАНИИ



В рамках межведомственной оперативно-профилактической операции «Чистое поколение - 2025» для учащихся 8–9 классов одной школы города прошла встреча с полицейскими.

Разговор был о мерах профилактики вовлечения несовершеннолетних в незаконный оборот наркотических средств и формирование негативного отношения к потреблению наркотиков и пропаганду здорового образа жизни.

Старший оперуполномоченный отдела по контролю за оборотом наркотиков, майор полиции Вероника Ветошкина объяснила пагубное влияние наркотиков на организм человека, уделив внимание вопросам административной ответственности, за пропаганду наркотиков в сети Интернет. Напомнила и о том, что за совершение наркопреступлений законодательством Российской Федерации предусмотрена

уголовная ответственность. Порекомендовала вести здоровый образ жизни и внимательно относится к своему окружению.

Ребята внимательно слушали лекцию, задавали вопросы, проявляя интерес к теме.

https://xn--b1aew.xn--p1ai/mvd/structure1/Glavnij_upravlenija/gunk/Novosti/item/73232968



В ОРЕНБУРГЕ СТАРТОВАЛ ВТОРОЙ ЭТАП ОПЕРАЦИИ «ЧИСТОЕ ПОКОЛЕНИЕ – 2025» С ИНТЕРАКТИВНОЙ ИГРЫ ДЛЯ СТУДЕНТОВ



В Оренбурге стартовал второй этап межведомственной комплексной оперативно-профилактической операции «Чистое поколение – 2025». Мероприятие началось с профилактической встречи на базе Центральной городской библиотеки им. Н.А. Некрасова со студентами 1 курса ГАПОУ «Нефтегазоразведочный техникум».

Сотрудники УНК УМВД России по Оренбургской области совместно с волонтером ГАПОУ «ОАТК им. В.Н. Бевзюка» провели интерактивную игру «Как поступишь ты?». Игра была направлена на демонстрацию и рассмотрение актуальных жизненных ситуаций, связанных с незаконной деятельностью в сфере оборота наркотиков.

Участники, используя иллюстрированные ситуационные карточки, анализировали действия героев и пытались самостоятельно определить совершенное преступление или правонарушение, опираясь на нормы УК РФ и КоАП РФ. Сотрудники полиции оказывали правовую помощь, подробно разъясняя студентам последствия каждого шага.

Данное мероприятие стало важным шагом в рамках операции, направленной на профилактику наркомании среди молодежи и повышение их правовой грамотности.

https://xn--b1aew.xn--p1ai/mvd/structure1/Glavnij_upravlenija/gunk/Novosti/item/73226955



В СМОЛЕНСКЕ СОТРУДНИКИ ПОЛИЦИИ ПРОВОДЯТ ПРОФИЛАКТИЧЕСКИЕ ЛЕКЦИИ В РАМКАХ ОПЕРАЦИИ «ЧИСТОЕ ПОКОЛЕНИЕ-2025»



Сотрудники Управления по контролю за оборотом наркотиков провели профилактическую лекцию для учащихся 10-11 классов МБОУ «СШ № 14» города Смоленска в рамках межведомственной оперативно-профилактической операции «Чистое поколение - 2025».

Целью мероприятия стало формирование у подростков устойчивого негативного отношения к вредным привычкам, пропаганда здорового образа жизни и предупреждение случаев употребления наркотических средств и психотропных веществ.

В ходе лекции полицейские рассказали старшеклассникам о пагубном влиянии наркотиков на организм человека, правовых последствиях, связанных с незаконным оборотом и употреблением наркотиков, а также способах противостоять давлению сверстников.

Оперуполномоченный подчеркнула важность превентивной работы с молодежью, ведь именно в юном возрасте закладываются основы для формирования ответственного отношения к своему здоровью и будущему.

В завершение мероприятия всем присутствующим были вручены информационные памятки с ключевой информацией о вреде наркотиков, признаках употребления запрещенных веществ, а также номере телефона доверия.

<https://xn--b1aew.xn--p1ai/news/item/73238236>



ТРАНСПОРТНЫЕ ПОЛИЦЕЙСКИЕ ОМСКА И СТУДЕНТЫ ЮРИДИЧЕСКОГО КОЛЛЕДЖА ОБСУДИЛИ АСПЕКТЫ ПРОТИВОДЕЙСТВИЯ НАРКОТИЗАЦИИ МОЛОДЕЖНОЙ СРЕДЫ



В Омске в рамках Всероссийской акции «Чистое поколение – 2025» состоялось обсуждение педагогических и правовых аспектов профилактики употребления наркотических средств, алкоголя и курения табака.

Сотрудники Омского линейного управления МВД России на встрече со студентами-первокурсниками и преподавателями Омского юридического колледжа рассмотрели вопросы повышения информированности подростков и молодежи о негативных последствиях употребления запрещенных веществ, а также противодействия вовлечению в преступную деятельность по их распространению.

Начальник отделения по делам несовершеннолетних Павел Клестер остановился на ответственности, предусмотренной уголовным законом за незаконный оборот наркотиков, и мерах, принимаемых, в том числе, транспортной полицией, по выявлению и пресечению наркотрафика. Помимо этого, участники

встречи обсудили общие правила поведения на объектах транспортной инфраструктуры и санкции за административные правонарушения и преступления в сфере транспортной безопасности.

В завершение встречи сотрудники транспортной полиции рассказали о перспективах службы в органах внутренних дел, требованиях к кандидатам и возможностях получения высшего образования в ведомственных учебных заведениях МВД России.

<https://xn--b1aew.xn--p1ai/news/item/73288813>



В РАМКАХ АКЦИИ «ЧИСТОЕ ПОКОЛЕНИЕ» ПОЛИЦЕЙСКИЕ ЕВРЕЙСКОЙ АВТОНОМНОЙ ОБЛАСТИ РАССКАЗАЛИ СТУДЕНТАМ О ПАГУБНОМ ВЛИЯНИИ НАРКОТИКОВ И ОТВЕТСТВЕННОСТИ ЗА ИХ ОБОРОТ



В рамках оперативно-профилактического мероприятия «Чистое поколение» старший оперуполномоченный отдела по контролю за оборотом наркотиков УМВД России по ЕАО капитан полиции Юлия Сунцова провела профилактическую беседу с учащейся молодежью.

Основной целью встречи стало предупреждение распространения наркомании среди несовершеннолетних и формирование у подрастающего поколения стойкого негативного отношения к потреблению запрещенных веществ.

В своем выступлении Юлия Сунцова подробно разъяснила разрушительное воздействие наркотиков на человеческий организм, акцентировав внимание на необратимых последствиях для физического и психического здоровья, деградации личности и полной потере социальных связей.

Особое внимание сотрудник полиции уделила противозаконным методам, с помощью которых злоумышленники вовлекают молодежь в противоправную деятельность. Студентам рассказали, что зачастую первое предложение попробовать наркотики или «просто подзаработать» на их распространении маскируется под безобидную просьбу или быстрое решение финансовых проблем. Юлия Александровна предупредила, что любые манипуляции с запрещенными веществами – будь то хранение, перевозка или реализация – неминуемо ведут к серьезной юридической ответственности.

В ходе беседы были детально разобраны виды юридической ответственности за участие в нелегальном обороте наркотиков.

Старший оперуполномоченный подчеркнула, что важнейшим заслоном на пути наркомании является осознанный выбор каждого молодого человека в пользу здорового образа жизни, спорта, образования и самореализации в законных сферах деятельности.

Подобные профилактические мероприятия, направленные на защиту молодого поколения от наркоугрозы, на территории Еврейской автономной области проводятся на постоянной основе.

<https://xn--b1aew.xn--p1ai/news/item/73253187>



В ТУЛЕ В РАМКАХ АКЦИИ «ЧИСТОЕ ПОКОЛЕНИЕ» ИНСПЕКТОР ПДН ПРОВЕЛА БЕСЕДУ С ПОДРОСТКАМИ ОБ ОТВЕТСТВЕННОСТИ И ПАГУБНОМ ВЛИЯНИИ НАРКОТИКОВ



В Центре образования № 21 города Тулы в рамках проведения Всероссийской антинаркотической акции «Чистое поколение» и недели правовых знаний состоялась встреча обучающихся 7-9 классов с инспектором по делам несовершеннолетних УМВД России по городу Туле Анной Севостьяновой.

Сотрудник полиции провела познавательную беседу, посвященную особенностям административной и уголовной ответственности несовершеннолетних.

В рамках акции «Чистое поколение» инспектор ПДН подробно остановилась на пагубном влиянии наркотических средств и психотропных веществ на организм несовершеннолетнего и предупредила о тяжких последствиях их употребления и распространения, включая уголовную ответственность.

Полицейская напомнила школьникам о необходимости строгого соблюдения правил безопасности при участии в сетевых компьютерных играх. Особое внимание было уделено недопустимости проявления интереса к экстремистскому контенту в социальных сетях. Были подробно охарактеризованы виды ответственности за данные правонарушения.

Подробно рассмотрены вопросы профилактики курения и употребления алкогольных напитков среди несовершеннолетних.

Отдельно страж правопорядка остановилась на проблеме управления несовершеннолетними питбайками и другими транспортными средствами. Были разъяснены правовые аспекты и риски, связанные с эксплуатацией таких средств без соответствующих прав и навыков.

Предложенная инспектором ПДН правовая информация оказалась очень полезной и актуальной для обучающихся, способствуя повышению их правовой грамотности и формированию ответственного и здорового поведения.

УМВД России по Тульской области придает большое значение профилактической работе с подрастающим поколением и регулярно проводит подобные мероприятия, направленные на предупреждение правонарушений и пропаганду здорового образа жизни.

<https://xn--b1aew.xn--p1ai/news/item/73304658>



В КУРГАНСКОЙ ОБЛАСТИ ПОЛИЦЕЙСКИЕ И СПОРТСМЕНЫ РАССКАЗАЛИ ШКОЛЬНИКАМ О ВРЕДЕ НАРКОТИКОВ И ПОЛЬЗЕ ЗДОРОВОГО ОБРАЗА ЖИЗНИ



Сегодня в рамках оперативно-профилактической операции «Чистое поколение» на базе Центра образования г. Кургана проведена встреча, направленная на профилактику употребления и распространения наркотиков подростками, а также популяризацию среди них здорового образа жизни. В мероприятии приняли участие учащиеся Центра образования и воспитанники спортивной школы олимпийского резерва № 1.

Ведущий специалист-эксперт Управления по контролю за оборотом наркотиков УМВД России по Курганской области Мария

Мишина напомнила присутствующим о неотвратимости наказания как за хранение, так и за сбыт запрещённых веществ. Ребятам продемонстрировали документальный профилактический фильм о вреде употребления наркотических средств.

Мария Сергеевна также подчеркнула, что никакие деньги не стоят сломанных судеб молодых людей, а также горя родителей, дети которых привлечены к уголовной ответственности.

Затем перед ребятами выступила Александра Хомякова, кандидат в мастера спорта по самбо и дзюдо, бронзовый призёр первенства России по самбо, многократный победитель и призёр всероссийских соревнований, первенств Уральского федерального округа по самбо и дзюдо. Александра Александровна поделилась личным опытом становления на путь спортивных достижений и успехов, призвала всех участников встречи вести здоровый образ жизни. В завершение акции спортсменка провела зарядку на свежем воздухе, во время которой продемонстрировала ребятам различные физические упражнения под энергичную музыку.

https://xn--b1aew.xn--p1ai/mvd/structure1/Glavnij_upravlenija/gunk/Novosti/item/73308507

ТУРКМЕНИСТАН



В АШХАДЕ СОСТОЯЛОСЬ ЕЖЕГОДНОЕ ЗАСЕДАНИЕ РУКОВОДЯЩЕГО КОМИТЕТА ПРОГРАММЫ УНП ООН ДЛЯ ЦЕНТРАЛЬНОЙ АЗИИ



6 ноября 2025 года в Ашхабаде состоялось ежегодное заседание Руководящего комитета Программы (РКП) УНП ООН для Центральной Азии на 2022–2025 годы.

Встреча была организована Региональным отделением Управления ООН по наркотикам и преступности (УНП ООН) для Центральной Азии, Афганистана, Ирана и Пакистана совместно с Правительством Туркменистана.

Туркменскую сторону на заседании представлял заместитель министра внутренних дел Туркменистана Оvezgeldi Kakalyev.

В мероприятии, организованном в смешанном формате, приняли участие более 100 человек из Казахстана, Кыргызской Республики, Таджикистана, Туркменистана и Узбекистана.

Заседание РКП послужило площадкой для обзора ключевых достижений Программы в 2025 году, утверждения стратегических и оперативных приоритетов на 2026 год и начала консультаций по новому региональному программному циклу на 2027–2030 годы. Участники отметили постоянный вклад УНП ООН в укрепление регионального сотрудничества в таких областях, как контроль над наркотиками, предупреждение преступности, уголовное правосудие, борьба с коррупцией, управление границами и вопросы здравоохранения.

Региональный представитель УНП ООН по Афганистану, Центральной Азии, Ирану и Пакистану Оливер Штольпе в своем вступительном слове подчеркнул, что «за последние четыре года, с момента запуска Программы для Центральной Азии в ноябре 2021 года, она успешно служила стратегической основой для оказания технической помощи УНП ООН государствам Центральной Азии, способствуя решению как традиционных, так и новых проблем развития и угроз безопасности».

Участники встречи подтвердили приверженность УНП ООН тесному сотрудничеству с региональными заинтересованными сторонами в целях укрепления институционального потенциала, содействия скоординированным мерам противодействия незаконному обороту наркотиков и организованной преступности, а также улучшения систем правосудия и здравоохранения по всей Центральной Азии.

<https://germany.tmembassy.gov.tm/index.php/ru/news/154482>

УЗБЕКИСТАН



СДАЙ ДРУГА-НАРКОМАНА И ПОЛУЧИ МЕДАЛЬ: В УЗБЕКИСТАНЕ ВВОДЯТ НОВЫЙ НАГРУДНЫЙ ЗНАК ЗА БОРЬБУ С НАРКОТИКАМИ

"Наркотикларга қарши курашын фидайиси" күкрап нишони



Олд томони



Орда томони

В стране учредили новый нагрудный знак — её будут вручать тем, кто активно помогает в борьбе с наркопреступностью. Награду будут вручать ежегодно премьер-министром Узбекистана, 26 июня — Международного дня борьбы с наркоманией.

В Узбекистане вводится новая система в борьбе с наркоманией. Теперь граждане, сообщившие о незаконном обороте наркотических средств или содействовавшие их выявлению, будут поощряться специальными наградами, сообщили правительственные источники.

Согласно указу Президента, порядок поощрения разработает Агентство по контролю за наркотиками и огнестрельным оружием и представит его в Кабинет Министров. Эта мера направлена на усиление борьбы с наркоманией через активное участие граждан.

Кроме того, Министерство внутренних дел до конца 2025 года организует подготовку инспекторов профилактики по выявлению незаконных нарколабораторий и подпольных цехов по упаковке. Эффективно работающие сотрудники будут поощряться за счёт внебюджетных средств.

До 1 марта 2026 года для органов внутренних дел планируется закупка современных технических средств для экспресс-определения наркотических веществ.

Помимо этого, усиливаются меры против оборота психотропных и сильнодействующих веществ. Для преступлений, совершённых с участием молодёжи, предусмотрена отдельная строгая ответственность.

Новая инициатива направлена не только на борьбу с преступностью, но и на обеспечение осознанного участия общества.

<https://steppenews.kz/news/sdaj-druga-narkomana-i-poluchi-medal-v-uzbekistane-vvodyat-novyj-nagrudnyj-znak-za-borbu-s-narkotikami/>



ЦЕНТРАЛЬНОАЗИАТСКИЙ РЕГИОНАЛЬНЫЙ
ИНФОРМАЦИОННЫЙ КООРДИНАЦИОННЫЙ ЦЕНТР
ПО БОРЬБЕ С НЕЗАКОННЫМ ОБОРОТОМ
НАРКОТИЧЕСКИХ СРЕДСТВ, ПСИХОТРОПНЫХ
ВЕЩЕСТВ И ИХ ПРЕКУРСОРОВ

Пр. Абая, 52, г. Алматы, 050008, КАЗАХСТАН
ТЕЛ.: (+7-727) 392-15-54, registry@caricc.org, www.caricc.org